

(上接09版)



潮流风尚女人街——“甜巷”仁义巷。记者 李振文 摄



松弛休闲气质的“咸巷”——泽民巷。记者 王敏 摄

泽民巷

亲切小巷，连通生活

西起中山南街，东至永康南巷，长155米，宽5米。因巷西端北侧旧为药王庙，故曾名药王庙巷。上世纪40年代初更现名。

在朝阳巷的中段，向左转便进入了泽民巷。在泽民巷的北侧，林立着众多餐厅，成为食客们的热门打卡地。这里的美味不仅吸引了逛街的人前来歇脚，也方便了很多下班后的人们，他们会点上一碗热气腾腾的蛤蚧粉丝或牛肉粉，满足自己的味蕾，驱散一天的疲惫。

沿着泽民巷一路向东，一直走到与永康南巷交接的丁字路口，除了巷子两边的老小区外，这条东西走向的小巷，连通了很多人们工作、消费、休闲的重要场景。从这里，可以通向商业区、图书馆、学校，这里就像一个枢纽，连接起了很多人的日常生活，见证了许多人的喜怒哀乐。

“以前银川市三小就在这条巷子，我在学校教书。”已经退休很多年的张老师回忆起自己曾经在这里工作的时光，至今感慨万千。“那时候因为有学校，巷子里很热闹，学生们放学的时间，小吃摊、文具摊就会摆出来，让孩子们挪不动脚了。”

现在学校已经搬走，但留在张老师心中孩子们的笑声却从来没有消散过，他时不时还会来巷子里转一转，走一走，对于他来说，不管巷子有了怎样的变化，不变的，是曾经那些美好记忆。

仁义巷

时尚小巷里藏着暖暖记忆

东起朝阳街，会鼓楼南街，西连中心巷，长400米，车行道宽4米。鼓楼南街以西旧名芦席巷，以东旧名郎家巷。上世纪40年代初分别更名为仁义巷、中和巷。1970年合并改名战斗巷。1981年更现名。

再来说说仁义巷，很多人在步行街逛街时，脚步都会停留在仁义巷东边巷口的炸鸡店前。“老板，称一份鸡柳，炸酥一些，多放辣！”这是属于这里的声音，属于这里的滋味。而就在它的旁边，是一家从上世纪90年代就在这条巷子修表的店铺，时不时有人进来询问“表修好了吗？”“老板，看看这块表能不能修？”忙忙碌碌的小店，见证着这条街过去和现在。与屋外的喧闹不同，进店修表的人，说话声都很轻，和修表需要的那份精细一样，这里的慢节奏和巷子里新开的川味火锅门口的热闹，形成了鲜明的对比。

如果从步行街中段向西拐，就进入了“女人街”，也就是仁义巷的西边巷道，这里新装饰的街灯，吸引很多人停下来拍照打卡。之所以是“女人街”，当然是因为这条巷子的两边布满了令很多女性消费者心动的服饰店，这家转转，那家试试，巷子不长，却能消耗一两个小时。仁义南苑小区，就在这条巷子南边一侧，从大门进去，和街巷里的时尚气息相比，这个老小区依旧保持着它的质朴。中午吃过饭，小区里的老人会在院子里打牌，笑语间回忆起年轻时的往事，你一言我一语好不热闹。在他们的印象中，以前这片小巷很多，但没有现在这么整齐，街巷连接的都是人们居住生活的平房，平时出行去哪都很方便。

如今巷子外面的世界或许对于这些老人来说，已经跟不上节奏了，但年轻人有年轻人追逐的新奇，老人们有他们想要守望的过去。也正是因为有了这些老小区，有这些珍藏着记忆的老人，才让这些老巷，有了情怀，有了味道，有了温度。

公正巷

“苦”得特别，咖味十足

东起鼓楼南街，向西连接中心巷，长285米，车行道宽3~4米。因巷内旧有小庙，曾名小庙巷。上世纪40年代初改名信立巷。1959年并入懿范巷（即今工农巷）。1981年析出更现名。

在这次改造中，公正巷成为了“大咖巷”。从步行街上就能看到“大咖巷”的打卡装置，吸引很多人走进这个充满“苦味”的巷道。

一排不同特色的咖啡店，让这里“苦”得特别，咖味十足。时光印记咖啡馆的张楠，是2018年11月在这里开店的，当时，巷子两侧并不是今天的模样，店铺类型比较杂，美容店、餐厅、维修店，什么都有，没有什么特色。但现在，和张楠一样喜欢咖啡的伙伴们，让这里成了年轻人喜欢的街巷，每一个店铺都蕴藏着店主人的一份用心，每一个店都有自己的特色和氛围，构成了属于这条街的独特气质。张楠说，自己去年在店门口支了一个网红打卡牌，没想到今年国庆节假期时，这里就成了路过市民必打卡的网红打卡点。而走进她的店里，每一处装饰，无论是桌上的花、杯子、还是墙上的画，都体现了她的用心。

正是这份用心，让很多来到店里的客人都和张楠成为了朋友。他们在这里分享生活的点滴，无论是感情生活、学业问题、或者工作上的困扰和快乐，甚至有陌生的朋友会凑在一起玩桌游，虽然只是一面之缘，却在彼此生命中留下了美好的回忆……这一切都在张楠的眼里和心里，这家开在公正巷的咖啡馆，也成为了很多人生活的见证。

或许，这也正是公正巷的魅力吧，在人与人的交流和每一次不经意的相遇中，让时间定格。

如今再细品五条巷子“酸甜苦辣咸”的不同滋味，的确如每个人的人生一般，总是在突破、在向前，只为更好的自己，更值得期待的未來。



咖啡主题大咖巷——“苦巷”公正巷。记者 王敏 摄